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Antworten auf die Eroffnungen 1v/14

Grundséitze der Antwort:

e Die Oberfarber6ffnungen 1% und 14 auf der Einerstufe sind nicht forcierend.

e Ab 6 FL (bei Fit ab 6 FV) wird gereizt.

e Es gibt 3 Moglichkeiten: a.) Unterstiitzungsgebot (nicht forcierend nf) b.) Farbwechsel (forcierend f)
c.) SA-Antworten (nicht forcierend nf)

Prioritat

Gebot

Anforderungen

1
Unterstitzung

29/2a
3v/3a
4v/4a

® 6-10 FV mit mindestens 3 Karten in der EO-Farbe (nf)
11-12 FV mit mindestens 3 Karten in der EO-Farbe (nf)
13-14 FV mit mindestens 3 Karten in der EO-Farbe (nf)
® Mit stirkeren Blittern (>14 FV) wird erst eine neue

Farbe gereizt (f) und dann unterstiitzt.

Verzogerte Hebung beachten mit starken Bliattern!
Kiinstliche Hebungen (Bergen, Jacoby oder Stenberg)
moglich!

2
Farbwechsel 1 iiber 1

la

® Gilt nur bei Eroffnung 1%, ab 6 FL, mindestens 4
Karten in s, keine Unterstiitzung in ¥ (f)
Erst ab 13 FL wird eine liingere Unterfarbe gereizt!
19 —2& —-
2v 24

3
Gebote 2SA/3SA

2SA

3SA

® 11-12 FL, gleichméBige Verteilung (4432 oder 5332),
genau 2 Karten in eréffneter Farbe (nf)

® 13-14 FL, gleichméBige Verteilung (4432 oder 5332),
genau 2 Karten in eroffneter Farbe (nf)

1 & - 2SA moglich mit 4 v-Karten
1 & - 3SA nicht mit 4 v-Karten
1v - 2SA/3SA nicht mit 4 a-Karten

4
Farbwechsel 2 tiber 1

2
2¢
2v

ab 11 FL, mindestens 4 Karten (f + selbstforcierend sf)
ab 11 FL, mindestens 4 Karten (f + selbstforcierend sf)
ab 11 FL, mindestens 5 Karten (f + selbstforcierend sf)

mit 2 Viererfarben (¢, ¢ ) wird sparsam gereizt, die
rangniedrige Farbe zuerst

® mit 2 Fiinferfarben wird die ranghohere Farbezuerst
gereizt (&b, ¢ oder &, ¥ oder ¢,v)

5
Gebot 1 SA

ISA

® 6-10 FL, keine Unterstiitzung in eroffneter Farbe,
beliebige Verteilung (nf)

® |v - 1SA nicht mit 4 a-Karten
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Schlemminteresse nach Eroffnung 19/14

1. Nach Oberfarberoffnungen — direkte Hebung

1.1) N 0 S w
AADBI105 14 - 24 -
vAKDG6 2SA* - 3a/da

*5

% A63

Nach der Hebung 1 # - 24 ist ein Schlemm nur in Ausnahmefillen moglich, da der Partner nur 6-10
FV hat. Der Eroffner muss mindestens 23 FV haben und kann nur mit einem Versuchsgebot starten.

1.2) N 0 S w
AADB1065 14 - 34 -
vADB?2 4SA

*5

% K3

1.3) N 0 S w
AADB1065 14 - 34 -
vAKB2 4e

*5

D3

Nach der Hebung 1 a - 3a ist ein Schlemm mdglich, wenn der Erdffner min. 21 FV hat. Man reizt
dann Kontrollgebote oder 4SA — Roman Keycard Blackwood Assfrage.

1.4) N o) S W
AADB106 14 - 44 -
vA9 4SA

*5

%+ KDB93

Nach der Hebung 1 a - 44 ist ein Schlemm moglich, wenn der Er6ffner min. 20 FV hat. Man reizt
dann 4SA — Roman Keycard Blackwood Assfrage.

1.5) N o) S W
A6 1w - 4v -
vAKDBOY 44

D5

%+ KDB93

Nach der Hebung 1% - 4% ist ein Schlemm mdglich, wenn der Eroffner min. 20 FV hat. Man reizt
dann 44 Kontrollgebot oder 4SA — Roman Keycard Blackwood Assfrage.
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2. Nach Oberfarberoffnungen — verzogerte Hebung

2.1) N 0 S W
A6 1w - 2 -
vAKDBY 2e - 3y o
¢KD54 34

%1093

2.2) N 0 S W
AAKS73 14 - 2 -
vAB1092 2w - 3a o
*3 44

% B2

2.3) N 0 S W
AB9873 14 - 2 -
vKD62 2w - 34 -
¢ B2 44

%KD

Nach starker, verzogerter Hebung im Sprung (ab 16 FV) ist eine positive Antwort moglich, wenn der
Eroffner etwas mehr als Minimum hat, ab 14 FV hat. Man reizt dann ein Kontrollgebot oder 4SA —
Roman Keycard Blackwood Assfrage.

3. Nach Oberfarberoffnungen — Splinter

3.1) N o) S W
AG lv - ha* -
vAKDBY

¢ KD54 1e

%1093

3.2) N 0 S W
AAKS73 1a —-- 4e -
vA2

10832 dv

o A2

3.3) N 0 S W
AABI1073 1a - 4o -
vD4

¢ B3 14

*KB102

Nach einem Splinter sollte eine positive Antwort erfolgen, wenn der Eroffner etwas mehr als
Minimum hat, ab 14 FV hat und die Splinterfarbe positiv ist (Keine verschwendeten Werte in der
Farbe). Man reizt dann ein Kontrollgebot oder 4SA — Roman Keycard Blackwood Assfrage.
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Konventionelle Hebungen - 2SA Jacoby

e Optimierung von Oberfarbspielen durch exakte Reizung (Punkte und Trumpfanzahl), Partner erdffnet 19/1 &

Antwort des Partners:

1) mit 3 Triimpfen
a.) ohne Zwischenreizung

Antwort Bedeutung
passe 0-5FV
2w/2a 6-10 FV
ab 11 FV, z.B.
Farbwechsel 19 —— 2 —-
24 -—- 29 ——- zwingend 3er Anschluss ab 11 FV

2) mit 4 Triimpfen

Antwort Bedeutung

ISA* ab 12 F (hilfsweise mit 3er Anschluss ab 16
F) mindestens Vollspiel in Oberfarbe

3) mit 5 Triimpfen

Antwort Bedeutung

44/49 0-6 F, ansonsten reizen wie mit 4 Triimpfen

4) Weiterreizung nach Antwort 2 SA*

a) 1w -—- 2SA*
Antwort Bedeutung
3t & Single oder Chicane
Je* 4 Single oder Chicane
ab 18 F, beliebige Verteilung
3v*
A Single oder Chicane
3a*
15-17 F 5/3/3/2 oder 6/3/2/2
3SA*
4% 5/4/2/2 gutes 4er o
44 5/4/2/2 gutes 4er ¢
Minimum, keine Kiirzen, (principal of fast arrival)
4v
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b.) 14 -—-2SA*
Antwort Bedeutung
3 & Single oder Chicane
Je%* ¢ Single oder Chicane
¥ Single oder Chicane
3v*
ab 18 F, beliebige Verteilung
3a*
15-17 F 5/3/3/2 oder 6/3/2/2
3SA*
4% 5/4/2/2 gutes 4er o
4¢ 5/4/2/2 gutes der ¢
5/4/2/2 gutes 4er ¥
4v
Minimum, keine Kiirzen
44 (principal of fast arrival)

5) Weiterreizung nach Antwort 3&*/3¢*/39* auf 14 --- 2SA*---
nichste Farbe rollend (inclusive Trumpffarbe und SA):

Chicane-Assfrage, Frage, ob Single oder Chicane
zB.1a -—-2SA* -

3e* --—- 3e* --- Frage nach Single oder Chicane

Antworten:

Jv* —> Chicane in &

3a* —> Single in & 0 oder 3 Asse (RCKB)

3SA* —> Single in & 1 oder 4 Asse (RCKB)

4a* —> Single in & 2 oder 5 Asse (RCKB) ohne Trumpf-Dame
4o* —> Single in & 2 oder 5 Asse (RCKB) mit Trumpf-Dame

neue Farbe (nicht niichste Farbe rollend): Cue-Bid
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Board 1 4 A654 Board 2 5
Teiler Nord v AD987 Teiler Ost vB762
Keiner in Gefahr ¢ 2 N-Sin Gefahr ¢ D432
& K82 & KD65
4 KB2 N & D10987 o A876 N 4 KB943
v 32 W O v 106 v D43 W O v AK5
¢+ K863 ¢+ D1097 ¢ AB9 ¢+ K76
210974 Sl 4 65 2 A108 Sl . B4
& 3 & D102
13 v KB54 8 v 1098
7 4 15 15
16 ¢ AB54 5 + 1085
& ADB3 & 9732
NS7v; NS6%; NS5N; NS34; NS2¢ ; OW 5N; OW 54 ; OW 4v ; OW 4¢ ; OW 3%;
Par +1510: NS 7v = Par —460: OW 3N+2
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1lv Pass 25A 1le Pass
Pass 3¢ Pass 3e 25A Pass 3SA Pass
Pass 4% Pass 4 SA 44 Pass Pass Pass
Pass 54 Pass 7v
Pass Pass Pass 44 von Ost
7 v von Nord Ausspiel: v 10
Ausspiel: v 10
Nach 2 SA zeigt N sein Single, danach kommen O zeigt eine Hand ohne Single, aber mit guten
Kontrollen und Assfrage. Da Nord kein #-Single hat Kontrollen. Dasreicht nicht fur einen Schlemm, W
zeigt dieKontrolleden & K! bietet nur Vollspiel.
Board 3 4 B982 Board 4 & 10987
Teller Sud vy AK32 Teller West v 10
O-W in Gefahr ¢ KD7 Allein Gefahr ¢ 432
& A10 & KD876
& K3 N & 107 « DB2 N & K54
v B5 W O v D10874 v DB9876 W O v AK54
¢ B1042 ¢ 963 ¢ KD ¢ AB65
2 B7642 Bl 4 933 2 B4 =B 4 109
« AD654 o A63
17 v 96 5 v 32
6 2 12 15
15 ¢ A85 8 ¢ 10987
& KD5 & A532
NS6N; NS64; NS5¢ ; NS3v; NS4«; OW 4v; OW 1IN; OW 2¢ ; OW 14 ; NS 1;
Par +990: NS 6N= Par —620: OW 4v =
West Nord Ost Sid
1e West Nord Ost Sid
Pass 2SA Pass 3SA lv Pass 2SA Pass
Pass 4 SA Pass 54 4v Pass Pass Pass
Pass 64 alle passen 4v von West
64 von Sid Ausspiel: & K
Ausspiel: ¢ B
Szeigt mit 3 SA eine gute Hand ohne Single ab 15F. W zeigt eine schwache Hand ohne gute Kontrollen. O
Mit Kontrollen in allen Nebenfarben fragt Nord gibt auf und passt.
direkt nach Assen.




DBV Onlineunterricht 2022 - Lektion 10 - Bridge 360 |1 - 2 SA Jacoby

Board 5 & 1086 Board 6 & 654
Teiler Nord v AKB73 Teiler Ost v9
N-Sin Gefahr ¢ AK10 O-W in Gefahr ¢ B965
& D7 & AB1065
& 97 N s B4 « DB1032 N & AK9
v — W O v D862 v AD102 W o v K8765
¢+ DB6532 ¢ 97 ¢ K ¢ AD107
*B8432 B , K 10965 2 KO8 e Y
17 o AKD532 6 & 87
46 v 10954 15 16 vB43
13 ¢ 84 3 ¢ 8432
& A & D743
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
lv Pass 25A lv Pass
Pass 3SA Pass 4% 25A Pass 3% Pass
Pass 44 Pass 4 SA 3v Pass 34 Pass
Pass 5¢ Pass 6v 4 SA Pass 5¢ Pass
Pass Pass Pass 6v Pass Pass Pass
6v von Nord 6 v von Ost
Ausspiel: & 10 Ausspiel: & 4
Sist zu stark fur einen Splinter, # A wére auch #-Single auf Ost begeistert W nicht, er geht vorsichtig
geeignet als Splinter. N zeigt eine gute Hand ab 15F mit Kontrollgeboten vor. Erst nach dem 3 # -Gebot
ohne Single. Nach dem Kontrollgebot 4 # zeigt N ¢ sieht West 4 -Werte beim Partner und macht weiter.
Kontrolleund Sfragt nach Assen.
Board 7 & K104 Board 8 4 B8
Teiler Sid v D43 Teller West v 82
Allein Gefahr ¢ AK9 Keiner in Gefahr ¢ B10987
& KB65 #6543
« D6 N 4 B98732 & A97 N & K54
v 1092 W O v6 v AD1065 W O v KB97
¢ B732 ¢ 1065 ¢ A432 ¢ —
2 A1032 Bl 4 937 * B SBl . AK 10872
1 & A5 X 4 D10632
— vy AKB875 5 14 v 43
16 ¢+ D84 9 ¢+ KD65
D4 « D9
West Nord Ost Sid
lv OW 7N; OW 7v; OW 7#; OW 44 ; OW 1¢ ;
Pass 2SA Pass 3SA Par —1520: OW 7N=
Pass 4v Pass 44 West Nord Ost Sid
Pass 4 SA Pass 5¢ lv Pass 25A Pass
Pass 6v alle passen 3& Pass 4SA Pass
6 v von Sid 5¢ Pass 54 Pass
Ausspiel: & A 7Y Pass Pass Pass
7v von West
Szeigt eine Hand mit ohne Single mit etwas Ausspiel: ¢ B
Zusatzstérke, N winkt mit Minimum zunéachst ab. S Nach der Antwort auf die Assfrage fehlt nur noch
gibt mit dem Zusatzstich wegen des 6. Trumpfsein Trumpfdame. Mit 54 fragt man rollend und zeigt
Kontrollgebot ab, danach Assfrage. Grofl3schlemminter esse.
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Board 9 « ADB98
Teller Nord v KDS8
O-W in Gefahr ¢ B1098
& 6
& 1054 N & 32
vy B1097 W O v 632
¢ 76 ¢ AD32
% 10985 S & A432
13 & K76
1 10 vy A54
16 ¢ K54
& KDB7

NS5N; NS54; NS4y ; NS44 ; NS4s;
Par +460: NS 3N+2

West Nord Ost Sid
le Pass 2SA

Pass 3& Pass 44

ale passen

44 von Nord

Ausspiel: v 2

& -Single passt Uberhaupt nicht zu den #-Werten in

der Sudhand, daher Abschluss mit Vollspidl.

Board 10 & 109
Teiler Ost v 10932
Allein Gefahr ¢ 102
& K10532
& AB874 N « KDB65
v 87 W O v DB6
¢ AD43 ¢ KB65
& AB4 s X
. & 32
vy AK54
15913 6 987
& D987
OW 54 : OW 4N;: OW 5¢ : NS 1:
Par —650: OW 44 +1
West Nord Ost Sid
1e Pass
2SA Pass 3 Pass
4% Pass 44 alle passen
4 & vyon Ost
Ausspiel: v A

Durch das4 #-Gebot (nicht 3 v !!l) erkennt O, dass

diev -Kontrollefehlt
4a.

und beendet die Reizung mit

Board 11 & A32
Teiler Sud v A54
Keiner in Gefahr ¢ AK76
& 965
4 954 N 4 B1076
v 32 w olMdE
¢ 9852 ¢+ DB103
& KD32 =Bl , 51074
4 KD8
5155 vy KDB10876
15 ¢ 4
& A8

NS 7N; NS7v; NS34; NS2¢ ; NS2«&;
Par +1520: NS 7N=

West Nord Ost Sid
lv

Pass 2SA Pass 4 SA
Pass 5¢ Pass 58A
Pass 6¢ Pass 7SA
alle passen

7 SA von Nord

Ausspiel: ¢ D

Sist so stark, dasser direkt nach Keycardsfragt. 5 SA
ist ein Grosschlemmversuch und fragt nach Koénigen,

niin kann S 12 <iche 73hlen

Board 12
Teiler West
N-Sin Gefahr

& A76

v ADB76
¢+ 6

& K983

5
14 17
4

s 8432
v5
¢+ KD10832
& 102
- ¢ K5
v K1098
WO e
=B . ADB76
4 DB109
v 432
¢+ B975
a54

OW 7N; OW 7v; OW 7%; OW 14 ; OW 1¢ ;

Par —1520: OW
West Nord
lv Pass
3¢ Pass
4& Pass
54 Pass
7 SA von Ost
Ausspiel: # D

TN=
Ost Sid
2SA Pass
34 Pass
4 SA Pass
7SA alle passen

Das 4 #-Gebot verrat den # K, da kann O nach der
Assfrage 13 Stiche zahlen.
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